

Titulli i lëndës: Vlerësimi i ndikimeve ambientale

Informatat themelore për lëndën			
Njësia akademike:	Fakulteti i Ndërtimtarisë		
Titulli i lëndës:	Vlerësimi i ndikimeve ambientale		
Niveli:	Bachelor		
Statusi i lëndës:	Zgjedhor		
Viti i studimeve:	Viti i III-të		
Numri i orëve në javë:	2+0		
Kreditë ECTS:	3		
Koha / Vendi:	Sipas orarit		
Mësimdhënësi:	Dr.Anjeza Alaj		
Të dhënat kontaktuese:	e-mail: anjeza.alajmurati@uni-pr.edu tel: +383 44 393 384		
Përshkrimi i lëndës:	Kjo lende ju mundëson studenteve përvetësimin e njohurive teorike për vlerësimin e ndikimeve ambientale		
Qëllimet e lëndës:	Aftësimi i studentëve nga lëmia e Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis dhe Vlerësimit Strategjik Mjedisor.		
Rezultatet e pritshme të nxënies:	Pas përfundimit të këtij kursi studenti do të njoftohet me konceptet themelore të Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis-VNM dhe Vlerësimit Strategjik Mjedisor-VSM. Mënyrat e zbatimit të VNM dhe VSM për parandalimin e ndikimeve në mjedis. Instrumentet, format dhe proceset e zbatimit të VNM dhe VSM. Projektet, planet, programet dhe politikat që kërkojnë zbatimin e VNM dhe VSM. Roli i institucionale lokale dhe qendrore në zbatimin e VNM dhe VSM. Rolin e VNM dhe VSM në zbatimin e parimeve të zhvillimit të qëndrueshëm.		
Rëndësia dhe Aktualiteti i Lëndës	Njohja dhe aplikimi i metodave për VSM dhe VNM. Zhvillimi i qëndrueshëm, përdorimi i teknologjive të reja me ndikim minimal në ambient.		
Ngarkesa e studentit (duhet të jetë në përputhje me Rezultatet e Nxënies të studentit)			
Aktiviteti	Orë mësimore	Ditë/Javë	Gjithsej
Ligjëratat	2	15	30
Teori/Punë në laborator/Ushtrime			
Punë praktike			
Përgatitje për test intermediar	2	2	4
Konsultime me mësimdhënësin	2	15	30
Puna në terren	1	1	1
Testi, punimi seminarik	2	2	4
Detyrë shtëpie	1	1	1
Mësimi individual (në bibliotekë apo në shtëpi)	3	1	3
Përgatitja për provimin final	2	2	4

Koha e vlerësimit (testi, kuizi, provimi final)	2	2	4
Projektet, prezantimet, etj.	1	1	1
Shto ndonjë aktivitet tjetër që nuk është në tabelë...			
Total			82

Metodat e mësimdhënies:	Ligjërata, ushtrime, punë praktike në grupe, seminare, konsultime, qasje interaktive, prezantime të studenteve etj.
--------------------------------	---

Metodat e vlerësimit:	Vlerësimi i parë: 30%. Vlerësimi i dytë; 25%. Detyrat e shtëpisë ose angazhime tjera 10%. Vijimi i rregullt 5%. Provimi final 30%. Total 100%.
------------------------------	---

Literatura primare:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Sallari.S (2013); Vlerësimi i Mjedisit, Universiteti Bujqësor i Tiranës. 2. Terrivel. R (2010) Strategic Environmental Assessment in Action, Earth Scan, London-Washington DC. 3. Glasson J. et al (2012) Introduction to Environmental Impact Assessment, Fourth Edition, Routledge, New York. 4. Ramadani I. (2011) Mjedisi jetësor, sfidat dhe perspektivar-rolit i njeriut. 5. Materiale dhe shenime të përgatitura nga profesori i lëndës.
----------------------------	--

Literatura shtesë:	http://www.ammk-rks.net , https://mmph.rks-gov.net
---------------------------	--

Hartimi i planit mësimor		
Java	Titulli i ligjëratorës	Ushtrimet
Java 1:	Hyrje në vlerësimin e ndikimit në mjedis	
Java 2:	Historiku i VNM-së dhe VSM-së.	
Java 3:	Njohja me konceptet themelore të zbatimit të VNM dhe VSM.	
Java 4:	Kërkesat ligjore dhe institucionale për zbatimin e VNM dhe VSM, Instrumentet, format dhe proceset e zbatimit në VNM dhe VSM.	
Java 5:	Shembuj dhe praktika të zbatimit të VNM dhe VSM në nivelin lokal, nacional dhe ndërkufitarë.	

Java 6:	Roli i publikut dhe shoqërisë civile në implementimin e VNM dhe VSM.	
Java 7:	Zbatimi i VNM dhe VSM në kuadër të sektorëve të ndryshëm zhvillimorë me qëllim të parandalimit të ndikimit në mjedisit.	
Java 8:	Projektet, planet, programet dhe politikat që kërkojnë zbatimin e VNM dhe VSM.	
Java 9:	Fazat e zbatimit të VNM dhe VSM.	
Java 10:	Përmbajtja e raporteve të studimit të VNM dhe VSM.	
Java 11:	Ligji i VNM-së	
Java 12:	Udhëzuesi administrativ për pjesëmarrje në procedurat e VNM-së	
Java 13:	Procedurat e ekzaminimit (përzgjedhjes) të VNM	
Java 14:	Procedurat e studimit të VNM	
Java 15:	Procesi i aprovimit të raporteve të studimit të VNM dhe VSM.	

Politikat akademike dhe Kodi i Sjelljes

Ora mësimore fillon dhe përfundon me kohë.

Mjetet që përdorën gjatë orëve të mësimi duhet të pastrohen dhe të ruhen në fund të orës mësimore. Telefonat mobil/të mençur dhe pajisjet tjera elektronike (p.sh. iPod-ët) duhet të fikën (apo të kurdisen në vibrim) dhe të mos ekspozohen gjatë orëve të mësimi.

Laptopët dhe kompjuterët tabletë lejohen të përdorën vetëm në heshtje; aktivitetet tjera siç janë kontrollimi i e-mailit personal apo shfletimi i ueb-faqeve në internet janë të ndaluara.